Sindelarova Katefina 6. listopadu 2023 /fcha-2a-50

Vypoctéte teplotu plamene smési, kterd obsahuje 5.9 mol.% CHy, 25.7 mol.% O3 a 68.4 mol.%
Ny. Pii horeni vznikd vodni para a oxid uhli¢ity. Vstupujici smés ma teplotu 25°C, tlak je 1
bar, plyny se chovaji idedlné. Pouzijte data (nejlépe Shomateovu rovnici) podle databaze NIST.

Rady:

1. Je vhodné pouzit integrovanou formu Shomateovy rovnice. Zakladni varianta vhodna pro
postup blizky postupu z prednasek a cviceni je

T
Ho(T) — Hyp(298.15K) = /2 o Cm(t)dT

= (At+Bt*/2+Ct*/3+ Dt'/A— E/t + F — H)kJmol ™!,
T
1000K

kde t =

Tim dostaneme piepocet entalpie latky z teploty 25°C na jinou teplotu. V entalpické
bilanci potfebujeme reakéni entalpii za teploty 25°C; v ni pouzijeme slucovaci entalpii
vodni péary (ne kapalné vody).

2. Protoze H ve vyse uvedené rovnici neni nic jiného nez slucovaci entalpie za teploty 25 °C,
vynechanim tohoto ¢lenu dostaneme piimo (slucovaci) entalpii dané latky za dané teploty
vzhledem k prvkim za teploty 25 °C:

Hn(T) = (At + Bt*/2 + Ct*/3+ Dt*/4 — E/t + F) kJmol ',

Nemusime tedy jiz pri¢itat reakéni entalpii za teploty 25°C (a starat se o to, v jakém
skupenstvi je vznikajici voda), ale nesmime zapomenout na slucovaci entalpie vstupujicich
latek za teploty 25°C: pro dusik a kyslik jsou 0, ale pro methan to nula neni.

3. Sikovné je pouzit excel, protoze je do néj mozno pfimo zkopirovat tabulku s konstantami.
Pokud ale pouzivate ¢eskou verzi excelu, musite pouzit né€jakou metodu pro prevod carek
a tecek v excelu.

4. Abyste nemuseli zkouset nékolik verzi konstant Shomateovy rovnice pro rizné rozsahy
teplot, predpokladejte, Ze teplota plamene je v rozsahu 1300-1700 K (hodnota +50K
mimo tento rozsah nevadi). Shomateovu rovnici pro reaktanty nepotfebujete, protoze
teplota je 25°C (v druhé metodé ale potiebujete slucovaci H,,(25°C) pro methan).


http://webbook.nist.gov/chemistry/
https://exceltable.com/en/formatting/change-comma-to-decimal-point
https://exceltable.com/en/formatting/change-comma-to-decimal-point

